



**ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ПРЕЗИДЕНТУ РАН СЕРГЕЕВУ А.М.
И ЧЛЕНАМ ПРЕЗИДИУМА РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК**

Глубокоуважаемый Александр Михайлович!

Поздравляем Вас с избранием Президентом РАН и ожидаем от Вас созидательных действий по восстановлению научной репутации РАН.

Мы, представители научного сообщества России, обеспокоены тем, что при попустительстве Президиума РАН стало возможным распространять от имени РАН дезинформацию, порочащую не только РАН, но и всё просвещённое научное сообщество страны.

Группа из 8 ученых, имеющих далекое отношение к медицине и не представляющих, что такое гомеопатия, во главе с председателем комиссии Александровым Е.Б., распространили в феврале 2017 года от имени Комиссии при Президиуме РАН, без обсуждения с другими членами комиссии, которая состоит из 59 ученых, Меморандум №2 о лженаучности гомеопатии.

Несмотря на возмущение ряда членов комиссии, не принимавших участия в обсуждении меморандума, а также ученых из отделения медицинских наук РАН, Президиум РАН до сих пор не дал оценки превышению Комиссией полномочий и произволу группы ученых, которые представляют незначительную часть данной комиссии.

Нелегитимный, основанный избирательно только на зарубежных материалах и не подтвержденный имеющимися российскими исследованиями, а также собственными исследованиями РАН, меморандум, распространенный от имени РАН, получил широкий общественный резонанс не только в России, но и во всем мире, что дискредитирует не только РАН, но и Россию, которая благодаря позитивным действиям Президента РФ Путина В.В. пытается восстановить свои позиции в мировом сообществе.

Всемирная организация здравоохранения уделяет значительное внимание развитию традиционных медицинских систем, куда относит и гомеопатию, и призывает страны-участницы содействовать этому развитию и шире внедрять эти методы в общепринятую медицинскую практику.

Во многих странах мира гомеопатия занимает достойное место в системе здравоохранения. Французские врачи, например, прежде чем назначить сильнодействующий фармакологический препарат, оценивают возможность применения щадящего гомеопатического лечения.

В Германии настолько уверены в эффективности гомеопатических препаратов и компетенции врачей, что разрешают использовать эти лекарства даже для оказания скорой помощи. Более 70 % граждан Германии удовлетворены или весьма удовлетворены действенностью и переносимостью гомеопатического лечения.

В Индии практикуют более 200 тысяч гомеопатов, функционируют тысячи государственных и частных гомеопатических клиник, множество гомеопатических колледжей, активно проводятся клинические и фундаментальные научные исследования по гомеопатии под руководством национального министерства по делам традиционной медицины.

Гомеопатия давно получила широкое распространение в Великобритании. Многих, в том числе оппонентов гомеопатии, впечатляет тот факт, что королевская семья, как и другие королевские семьи Европы, в течение 200 лет предпочитает гомеопатическое лечение. В Великобритании уже более 150 лет функционируют Королевский гомеопатический госпиталь и Королевский гомеопатический колледж.

В России защищено более 200 диссертаций по гомеопатии. В Государственный реестр лекарственных средств РФ внесено 558 гомеопатических лекарств, которые прошли стандартную систему регистрации, в том числе необходимый объем клинических исследований, и успешно применяются в отечественной медицинской практике более 20 лет.

Прогресс современного общества неразрывно связан с развитием науки и техники, внедрением технологических новшеств, призванных улучшать качество жизни. В этом процессе далеко не последняя роль принадлежит медицинским методикам в системе здравоохранения.

Гомеопатия, являясь одним из медицинских методов, периодически подвергается нападкам за ее «ненаучность». Единственным основанием для этого утверждения является лишь то, что до сих пор не установлено, как именно действует гомеопатический препарат.

Гомеопатия, истоки которой идут от Гиппократ и Парацельса, развитая гениальным ученым и врачом С. Ганеманом, имеет 220 летнюю историю традиционного использования. Клиническое понимание практического действия гомеопатического лекарства действительно опережает теоретическое понимание того, каким образом оно оказывают свое биологическое воздействие.

Но многочисленные исследования, а также клинический опыт врачей, использующих гомеопатию, с высокой достоверностью подтверждают эффективность лечения гомеопатическими средствами.

Исследования, сравнивающие эффективность гомеопатических лекарственных средств и аллопатических препаратов стандартной медицины, показали, что гомеопатия может приводить к таким же или даже к лучшим результатам, чем стандартная медицина.

Наука является постоянно развивающейся областью знаний, поэтому, если научное сообщество объявляет что-то «невозможным» в одну эпоху, это часто оказывается доказанным «фактом» в другую.

Обычно, когда наблюдается явление, которое нельзя объяснить тем, что «наука» уже знает, это должно вызывать волну новых научных исследований, а не отвергаться как «ненаучное» только потому, что оно еще не понято.

Многие исследовательские группы в современном мире проводят фундаментальные и базовые исследования для изучения механизма действия гомеопатических препаратов. Действительно, пока нет необходимого научного обоснования феномена гомеопатии.

Высококвалифицированными учеными в уважаемых учреждениях проводятся высококачественные фундаментальные исследования, клинические испытания в области гомеопатии, которые сообщают о положительных результатах и публикуют результаты этих исследований в научной литературе, пройдя экспертное рецензирование.

Целью 8 ученых, составивших меморандум, сфабрикованный на основе тенденциозно отобранных зарубежных публикаций, который первоначально был опубликован в аффилированных с ними СМИ и преподнесенный читателям от имени комиссии при Президиуме РАН, без согласования с Президиумом РАН, как того требует Положение о комиссии, является выполнение заказа, сопряженного со служебным подлогом со стороны председателя комиссии Александрова Е.Б.

Уважаемый Александр Михайлович! Обоснованным является отзыв меморандума о лженаучности гомеопатии, ввиду его нелегитимности и необоснованности. Предлагаем создать Комиссию по гомеопатии при отделении медицинских наук РАН с участием специалистов в квантовой физике и гомеопатии, что позволит именно российской науке, после двух векового успешного развития гомеопатии, установить механизм ее действия на организм.

Доводим до Вашего сведения, что на основании исследования технологии потенцирования (ступенчатой динамизации), применяемой при производстве гомеопатических препаратов, учеными МАИНБ была выдвинута гипотеза о квантово – резонансном механизме их действия, т.е. предполагается, что природа действия этих препаратов на организм – не просто химическая, а физическая, что требует подтверждения или отклонения с привлечением возможностей профильных институтов РАН.

Президент,
Засл. деятель науки РФ, Засл. инженер России,
Почетный член Российской Академии космонавтики
им. К.Э. Циолковского, академик Российской
и Международной академий медико-технических наук,
доктор технических наук, профессор, Посол Мира



Я.З. Месенжник